



# КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ЗА БЕСПРЕКОСЛОВНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГРАФИКА

В докладе секретаря ЦК ВКП(б) товарища Маленкова на 18 Всесоюзной партийной конференции «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта» и в принятой конференцией резолюции по этому вопросу, одним из решающих моментов, способствующих выполнению предприятиями производственной программы, выдвигается график выпуска готовой продукции. «Сейчас, товарищи, — говорил в своем докладе товарищ Маленков, — дело обстоит так, что выпуск готовой продукции на большинстве предприятий происходит неравномерно, рывками и, как правило, сосредотачивается к концу месяца. На предприятиях отсутствуют заранее разработанный твердый график выпуска готовой продукции».

Указание товарища Маленкова делком присуще и предприятиям нашего города. В самом деле, возьмите хотя бы медеплавильный завод. В прошлом году этот завод в течение 9 месяцев работал неравномерно, рывками, пользуясь перочным стилем штурмовщины. Люди рассуждали так: «В начале месяца можно сделать передышку, а в конце — поднажать», до конца года далеко успею наверстать потерянное». В IV квартале 1940 года завод работал на высоком уровне, но элементы штурмовщины были заметны и в этот период. Иначе бы не получалось начки и рывков в первые месяцы нового года и взятые темы в IV квартале были бы завершены.

Яркие примеры неравномерной работы завода можно проследить за самое последнее время. Вот факты. 27 февраля дневной план заводом был выполнен на 122,7 процента, 28 февраля на 71 проц. и 1 марта всего лишь на 52 проц. Основная причина таких недопустимых рывков кроется в том, что на заводе отсутствует борьба за жесткий график выпуска готовой продукции, что между отделенными и цехами нет слаженности и здорового взаимодействия, которые бы служили единой цели — выполнению плана по выпуску готовой продукции.

Взять к примеру железнодорожный цех (нач. т. Плетнев,

секретарь партбюро т. Попов). Здесь продолжают срывать график подачи руды, особенно для вагон-жакетных печей 3 марта, например, с 8 часов утра до 12 часов дня, на отладку совсем не поступала руда с Первомайской шахты. По графику руда с этой шахты должна поступать в сутки 4 раза в определенном количестве. Иногда руда и поступает 4 раза, но далеко в меньшем количестве.

Не может быть дальше терпимо такое положение, когда обогатительная фабрика сплошь и рядом срывает график подачи концентрата, в результате чего отражательное отделение невыполняет задание по выдаче полуфабриката — штейна. Это ведет в свою очередь к срыву задания по выплавке черновой меди.

Неравномерно работают также и некоторые шахты. В отдельные дни шахта «Центральная» выполняет план до 136 процентов, а иногда не дает плана. Вот шахта «Северная Кузнецкая» 1 марта дала 108,6 процента к заданию, а 2 марта невыполнила плана. Здесь основная причина кроется также в несоблюдении графика.

О безответственном отношении к выполнению графиков на шахтах и на железной дороге свидетельствует частый срыв графиков по вине тех и других в перевозке руды на завод.

Возьмем для иллюстрации 1-е марта. В этот день сорваны все 24 графика по перевозке руды, вследствие того, что рудники то отказываются от вагонов, то дают заявки сверх графика. Железная дорога также млн не подает вагоны, или держит их в простоях. Например, в этот день железная дорога сорвала 3 графика по подаче вагонов. Но выше рудников 5 графиков было сорвано вследствие отказа их от вагонов и 2 марта по этой причине сорвано 10 графиков.

С таким положением срыва графиков дальше мириться нельзя. Решения конференции о разработке твердого графика и о борьбе за соблюдение его, должно стать непреложным законом для каждого предприятия.

## Намечают практические мероприятия

Рабочие и инженерно-технические работники медеплавильного завода с глубоким интересом изучают материалы XVIII конференции ВКП(б). Изучая доклады т. т. Маленкова и Вознесенского, а также резолюции, принятые по этим докладом XVIII партконференцией, рабочие вносят конкретные предложения по их реализации.

В механическом цехе завода после одной из бесед было решено в ближайшие дни организовать очистку цеха от захламленности и в даль-

нейшем ввести неустанный контроль за соблюдением чистоты на всех участках цеха.

Первые практические мероприятия по выполнению решений XVIII партконференции начались осуществляться в автогараже завода, где начальником коммунист т. Михайлов. Здесь многие шофера берут на себя обязательство экономить бензин, смазочные материалы, содержать в образцовой чистоте свои автомашинны.

Л. АХМИН.

## КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ПОЛИТБЮРО ЦК ВКП(б)



Н. А. Вознесенский.



А. С. Шербakov.



Г. М. Маленков.

Фото ТАСС.

## VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

1 марта закрылась 8-я Сессия Верховного Совета СССР. Утром под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Шверника Н. М. состоялось заключительное заседание Совета Национальностей. И вечером под председательством Председателя Совета Союза депутата Андреева А. А. — заключительное заседание Совета Союза. Выступивший с заключительным словом на заседании Совета Национальностей Народный Комиссар финансов СССР тов. Зверев отметил, что государственный бюджет СССР на 1941 год был подвергнут на заседании Совета Национальностей обязательному обсуждению.

Выступление депутатов подтвердило, что новый бюджет полностью отвечает решениям XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной в этом году и области хозяйственного, культурного и оборонного строительства. По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Зверев доложил, что Совнарком СССР согласен с предложением бюджетной комиссии Совета Национальностей об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей и о дополнительных ассигнованиях в сумме 273 миллиона рублей. Тов. Зверев сообщает также, что Совнарком СССР согласен с рядом предложений некоторых депутатов, обратившихся с просьбой дополнительных ассигнований на хозяйственное и культурное строительство. Тов. Зверев признает, что депутаты правильно критиковали недостатки контрольно-ревизионной работы Наркомфина СССР и его местных органов и заявляет, что Наркомат финансов сделает из этого соответствующие выводы. Сопредседатель бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат Хохлов в заключительном слове подчеркнул, что единодушное одобрение депутатами бюджета еще и еще раз убедительно показывает, что бюджет полностью отражает интересы советского народа.

— Правительство, — говорит он, — учадо выступления депутатов и приняло ряд их предложений. Это ярко свидетельствует о чутком и внимательном отношении нашего правительства к требованиям представителей народа.

На заседании Совета Союза тов. Зверев в заключительном слове указал, что правительство СССР согласно с предложением бюджетной комиссии Совета Союза об увеличении доходной части бюджета на 909,1 млн. руб. Правительство согласно также с предложениями некоторых депутатов Совета Союза об ассигновании дополнительных средств на хозяйственные и культурные мероприятия.

В частности, Совнарком СССР считает возможным выделить дополнительные средства на благоустройство города Измаила, на празднование пятидесятилетия юбилея поэта Алишера Навои, на строительство черепичных заводов в Армении, на увеличение оборотных средств промышленности Литовской и Эстонской ССР и т. д.

Сопредседатель бюджетной комиссии Совета Союза депутат Николаев в заключительном слове сказал:

«Обязанность всех советских, хозяйственных и общественных организаций состоит в том, чтобы обеспечить выполнение бюджета, строго и точно соблюдать финансовую дисциплину».

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили государственный бюджет СССР на 1941 год и Закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год. Общими палатами единогласно

утвержден также «Закон о подоходном налоге с колхозов» и приняты постановления об изменении статей 3-й, 8-й, 19-й закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 года.

На заключительных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза был рассмотрен второй вопрос порядка дня Сессии — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу на заседаниях обеих палат выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин А. Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердил Указы, принятые в период между Сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР раздельно по палатам избрал заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов Бровко — Председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР, Паленкиса — Председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР, Кирхенштейна — Председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР, Бареса — Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР. По предложению депутатов Белорусской ССР палаты освободили от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Волкова в связи с переходом его на работу вне Белорусской ССР и избрали членом Президиума Верховного Совета СССР тов. П. К. Понамаренко.

ТАСС.

## Высокие показатели семиволовцов

Семиволовцы шахты им. Ворошилова настойчиво борются за новые производственные успехи.

Особенно хорошо работают буржники — семиволовцы т. т. Овчинников, Сычев и Карманов. Так, например, 2 марта

т. Сычев выполнил свое задание на 278 проц., т. Карманов — на 159 проц. и тов. Овчинников — на 160 проц.

Высоких количественных показателей добивается также известный буржник — семиволовца шахты т. Луканина.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Н вопросу о водоеме

В индивидуальных домах по переулку им. Кирова в абсолютном большинстве живут рабочие медплавильного завода. Они неоднократно обивали пороги различных организаций с просьбой о принятии мер для снабжения жителей переулочка питьевой водой, так как поблизости нет ни одного водоема. Но тщетно, никто помощи им не оказывает.

Коммунальному отделу было предложено доставлять жителям воду, но ее доставляют с большими перебоями. Беспечное отношение к нашей просьбе и городской совет. А все это вынуждает жителей переулка им. Кирова ходить по воде почти за километр.

И. А. БЛАГИНИН.

Забывший отдел исполкома горсовета

Сотрудники городского отдела ЗАГС работают в исключительно неблагоприятных материальных условиях. Помещение ЗАГС'а требует серьезного ремонта, так как потолок протекает, а на стенах отвалилась штукатурка. В довершение всего этого исполком городского совета не отпускает нам денег для отопления. Когда мы обращаемся к руководящим работникам исполкома горсовета и просим привести в порядок помещение ЗАГС'а, они равнодушно пожимают плечами и отвечают: «Мы ничего не знаем, это не наше дело».

Мне, как заведующей ЗАГС'ом, приходится часто посещать квартиры многодетных матерей. Я несколько раз обращалась к председателю исполкома т. Бычкову с просьбой дать мне лошади для развозов, но он обычно отвечает отказом.

Такое отношение руководителей исполкома горсовета к работе отдела ЗАГС в дальнейшем не может быть терпимо.

ТРИФОНОВА, — зав. городским отделом ЗАГС.

Военно-тактическое учение двух городов

В ночь на 2 марта военный отдел ГК ВРП(б), совместно с горсоветом осознали и горкомом ВЛКСМ, организовали военно-тактическое учение на тему — «Встретный бой» с гор. Кыштымом, которое состоялось в районе 234 квартала Леспримхоза. Для участия в игре обе стороны выставили по батальону лыжников, скомплектованных из допризывников, комсомольского и осозналинского актива.

В 9 часов вечера 210 лыжников Карабаши собрались у горкома ВРП(б), где было проведено формирование рот, проверена готовность к маршу. Командир батальона т. Бабаев объяснил задачу учения и отдал приказ: «По данным разведки, — сказал он, — «противник» занял город Кыштым и в 18 часов его передовые части движутся в направлении на Карабаш. Наш свободный батальон в составе Н-ского полка выступает на встречу ему, составляя головной отряд».

—Наша задача, — сказал далее тов. Бабаев, — встретить «противника» и «уничтожить» его.

Звуковой оркестр под руководством т. Шипулина играет марш. Стройные ряды лыжников выступили в поход. Впереди двигалась команда разведчиков, за ней головная застава. В результате четких, распорядительных действий командира батальона т. Бабаева роты сразу же принимают боевой походный порядок. Первая рота, где командиром тов. Беляков, обеспечила головное охранение, вторая рота под командованием т. Кожарова зорко несла левое и правое боковые охранения, успешно выполнила задачу по охранению тыла 3-й роты под командованием т. Заряжениного. Особенно проявили себя связные т. т. Ваганов, Прохоров, Ширшов и др.

Во время ночного марша на кратковременных привалах ко-

мандиры рот объясняли бойцам задачу каждого подразделения в предстоящем учении, знакомили с сигналами воздушного, химического и танкового назначения.

Было около 4 часов утра, когда первый взвод головной заставы достиг поселка, расположенного на 22 километре строящейся железнодорожной трассы.

—Занять поселок, — приказывает командир батальона. Лыжники разместились на отдых. Санитарная часть под руководством т. Подъячева организовала тщательную проверку состояния людей. Больных и отстающих не было, батальон прибыл полностью, настроение бодрое. Для несения караульной службы воокруг поселка выставляются дежурные.

На рассвете наша разведка доложила о том, что «противник» выступил с кардона «Косой брод». Батальону был дан

На Юго-западной границе.



Отличники боевой и политической подготовки — отрядный командир М. И. Бурмака (слева) и М. П. Кобейников в наряде. Фото Б. Шмулевича. Фото ТАСС.

сигнал к выступлению. Началось обложение с «противником».

«Бой» развернулся неожиданно и быстро. В двух километрах от лагеря головное охранение нашего батальона встретило первый небольшой отряд «противника», который был «уничтожен» — пулеметным огнем. После этого наши отряды, утопая в глубоком снегу, развернулись, приняв боевой порядок, а за тем под прикрытием пулеметного огня, с криками «Ура» пошли в атаку, окружая и «сжатыя» мелкие подразделения «противника». Кульминационный момент боя, когда в него были втянуты главные силы обеих сторон, прошел несколько неорганизованно. Но тем не менее обе стороны успешно разрешили поставленную задачу.

Проведенное учение дало много полезного. Одним из положительных факторов следует отметить хорошую дисциплину, наблюдавшуюся на всем протяжении марша. Наши лыжники, пройдя 50-километровый марш сумели, однако, сохранить свои силы, показав физическую выносливость в условиях движения ночью, по нерасчищенной местности и при неблагоприятной погоде.

Но в то же время это учение показало ряд существенных недостатков. Было проявлено недостаточно инициативы в деле маскировки и самообеспечения как с той, так и с другой стороны. Имели место случаи промедления или неточного исполнения отдельных приказаний командиров. Слабо работал политический состав батальона. Нельзя умолчать и о том, что отдельные партийные и профсоюзные организации города не приняли активного участия в проведении этого важнейшего оборонного мероприятия.

Колотов М. П., Штейгервальд К. К., Кожаров Н. К., Щелканов В. В.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

1 марта представитель министерства иностранных дел Болгарии г. Аглынов сделал полпреду СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. заявление, что Болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3 марта заместитель Наркома И. А. Вышинский А. И. передал Болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания: В ответ на сообщение Болгарского правительства, переданное 1 марта в адрес полпреда СССР в Болгарии Лаврищева А. А., представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Аглыновым о том, что Болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и, что эта акция преследует мирные цели на Балканах. Советское правительство считает нужным заявить, что:

1) Советское правительство не может разделить мнения Болгарского правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, так как эта позиция, независимо от желания Болгарского правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарию;

2) Советское правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать, какую-либо поддержку Болгарскому правительству в проведении его вышедшей политики.

Советское правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно в виду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, в корне извращающие действительную позицию СССР.

Вступление германских войск в Болгарию

2 марта германское информационное бюро сообщило, что Германские войска с согласия Болгарского правительства вступили на территорию Болгарии.

(ТАСС).

Ответственный редактор И. Овчинников

К сведению населения города

При исполкоме городского совета (здание дома Советов) организована юридическая консультация. Дача справок, разъяснений, составление бумаг по юридическим вопросам, производится бесплатно.

Консультацию производит адвокат Челябинской областной коллегии т. Кривоносов И. П. с 6 до 8 часов вечера по вторникам, в помещении горсовета, 2-й этаж, комната 9.

Исполком.

ЖИЗНЬ КРАСНОЙ АРМИИ

БОЕВЫЕ БУДНИ

Так быстро ичался вперед. Один вид пейзажа сменялся другим. На ухабах и рывках мотор сердито урчал, грозная машина вздрагивала, сотрясалась.

В такие минуты Иван Семенов в телескопическом прицеле видел сплошное свиное небо, затянутое облаками, или землю, с чалыми порожками кустами, покрытую тонкой коркой грязноватого льда. Его зрение, слух, четкие движения были подчинены единой мысли — как можно быстрее отыскать и уничтожить цель.

Но где ее отыщешь, когда из-за толчков тавна небо в телескопическом прицеле сливается с землей!

Наконец, вертикальная линия оптического прицела пересекла цель. В тот же момент раздался голос командира.

—Плес 30, противотанковая пушка! Семенов повторяет слова командира и ставит прицел.

... Звучит выстрел, за ним другой, третий... Там, где стояла мишень, вметнулся столб снега, земли и щепок.

Комсомолец — башенный стрелок Семенов улыбается, цель поражена отлично.

Холодный ветер рассказывает камыши, гнет их к земле, заставляет шуметь неутомно. Лейтенант Долин, крепко сжатая граната в руке, ползет вперед. По звукам пулеметной очереди там должна быть «вражеская ДОТ» (долговременная огневая точка).

В своих расчетах он не ошибся. Кончились камыши. У обрывистого склона сопки, как бы сливаясь в одно целое с местностью, стояла искусно замаскированная ДОТ.

—ДОТ должна быть взята. Решение пришло быстро. В два прыжка лейтенант очутился у одной из амбразур ДОТ'а. Взмах руки... Метко брошенная граната рвется внутри точ-

ки. «Враг» в панике. Ни секунды не медля, Долин схватывает возле ДОТ'а чурбак и замуровывает одну амбразуру. Вторая амбразура также задвигается чурбаком, чтобы осаждающие не дали знать своим о прощедшем, он быстро отыскивает и перерезает провода, идущие из ДОТ'а.

Воспользовавшись молчанием ДОТ'а, залегшие ранее под ее огнем пехотинцы, поднялись и пошли в атаку.

Над долиной раздалось мощное красноармейское «ура!»

Путь был свободен. Бой выигран.

Шару проверочные стрельбы. Пошли Истомину не сиделось. Оставив на кухне своего помощника, он явился на стрельбище.

—Я хочу стрелять, — заявил Истомин.

Некоторые бойцы начали подтрунивать над поваром. —Тот же стрелок из чашки ложки. Лучше бы кашу шел варить, а то пригорит еще.

Однако Истомин не обращал внимания на эти колкости,

настойчиво просился у командира стрелять. Ему разрешили. Повар быстро по команде ложится на огневой рубеж, уверенно заряжает пулемет.

... Короткая очередь. —Беспробаха! —Донсит по телефону из близлежащей проверяющей. Второе упражнение начальных стрельб из станкового пулемета выполнено на «Отлично».

Замолчали ехидные, насмешливые голоса, а повар сковой пошел доваривать кашу...

...

Где бы не находились бойцы и командиры —Дальневосточники, какой бы пост не занимали — все они в совершенстве владеют грозной боевой техникой. Метко стреляют, действуют быстро, разумно и инициативно.

В ночь, в холод и зной в ветер и пургу они стоят грозной неприступной стеной на границах родного приморья.

Красноармеец Г. ПОРТИНС.